

प्रशासन फैसले पर अड़िग, नहीं चलेंगे डीजल ऑटो

■ तिवारी ने सीपीसीसी की रिपोर्ट को बताया झूठी

चंडीगढ़, 16 जनवरी (निस)

दिल्ली में ऑड-ईवन का फार्मूला सफल होने के बाद चंडीगढ़ राज्य परिवहन प्राधिकरण (एसटीए) ने भी शहर में डीजल ऑटो के संचालन पर लागाई रोक को सफल बताया है। एसटीए के अतिरिक्त सचिव राजीव तिवारी ने बताया कि पिछले एक हफ्ते में शहर में डीजल ऑटो के परिचालन पर रोक के बाद शहर में प्रदूषण के स्तर में काफी गिरावट दर्ज की गयी है। डीजल ऑटो पर प्रतिबंध लगाए जाने के फैसले के विरोध में जहां एक ओर ऑटो रिक्शा यूनियन ने पूरे शहर में चक्का जाम

यूटी सचिवालय के घेराव की चेतावनी

बीते दिन चंडीगढ़ प्रदूषण नियंत्रण कमेटी (सीपीसीसी) की ओर से जारी रिपोर्ट को चंडीगढ़ ऑटो वेल्फेयर एसोसिएशन ट्राईसिटी के अध्यक्ष एच वंदीगढ़ कांग्रेस कमेटी के महामंत्री शशिशंकर तिवारी ने झूठ का पुलिंदा करार दिया है। तिवारी ने कहा कि प्रशासन ई-रिक्शा पॉलिसी शहर में लावू कर रहा है दरअसल वह साजिश है। तिवारी ने कहा, शहर में लाखों डीजल वाहन चल रहे हैं, प्रशासन उन पर रोक क्यों नहीं लगा रहा। जब तक प्रशासन डीजल ऑटो वालों के लिए कोई नीति निर्धारित नहीं करता तब तक आंदोलन इसी प्रकार जारी रहेगा। तिवारी ने कहा कि जरूरत पड़ने पर यूटी सचिवालय और पंजाब राज्य भवन का भी घेराव किया जायेगा।

करने की घोषणा की है, वहीं शनिवार को भी एसटीए ने शहर में डीजल ऑटो पर प्रतिबंध लगाए जाने को लेकर पूरे दिन कार्रवाई

जारी रखी। शनिवार को 15 डीजल ऑटो जब्त किए गये। इसके अलावा 50 डीजल ऑटो रिक्शा चालकों के चालान किए।

नाले में गिर कर बच्ची की मौत

चंडीगढ़/पंचकूला, 16 जनवरी (नस)

गांव फैदां में शनिवार दोपहर को एक ढाई वर्ष की बच्ची की घर के समीप खेलते समय नाले में गिरकर मौत हो गई। मृतका के शरीर पर कोई चोट के निशान नहीं मिले, न ही इसके पीछे कोई आशंका जताई जा रही है। पुलिस के अनुसार मृतका की पहचान शिवानी के तौर पर हुई जो परिवार के साथ रहती थी। जांच में सामने आया कि दोपहर 12 बजे घर में कपड़े धो रही मां को जिस समय बेटी दिखाई नहीं दी तो उसने उसकी तलाश शुरू कर दी। शिवानी के पिता ने भी बेटी की गांव में तलाश की। इस दौरान उन्हें बेटी का शव नाले में पड़ा मिला। पुलिस का कहना है कि परिवार के नाले के समीप रहते हुए जिस वक्त बच्ची खेलने के लिये बाहर निकली तो दौड़ते वक्त नाले में जा गिरी। पुलिस ने इस मामले में किसी आशंका या घबराहट से इन्कार किया है।

मंच पर उतरी इबारात...



पंजाब कला भवन में शनिवार को टीएफटी विंटर नेशनल थिएटर फेस्टिवल के दौरान मोहन महर्षि लिखित व नम्रता शर्मा द्वारा निर्देशित नाटक ' हो रहेगा कुछ ना कुछ ' का मंचन करते कलाकार। -प्रदीप तिवारी

खबर है...

प्लाजा में फर्स्ट एड तकनीकों की ट्रेनिंग



सेक्टर 17 के प्लाजा में लोगों को बेसिक लाईफ सपोर्ट की जानकारी देने विशेषज्ञ। **चंडीगढ़/पंचकूला (नस)** : सिटी ब्यूटीफुल में छाटसों में होने वाले घायलों की मदद के लिये आगे आने के अलावा उसे मौके पर ही प्राथमिक उपचार के लिये सिटी ब्यूटीफुल को जागरूक करने के लिये विशेष अभियान चलाया गया। सैकड़ों की संख्या में सेक्टर 17 के प्लाजा में लोगों को बेसिक लाईफ सपोर्ट एवं फर्स्ट एड तकनीकों का प्रशिक्षण दिया गया। फोर्टिस की तरफ से आए विशेषज्ञों ने इस अभियान के अंतर्गत इस कार्य में समाज को शामिल करने का निर्णय लिया है। इसके अलावा दर्जनों ट्राई सिटी स्कूलों के विद्यार्थी भी इन नियमित वर्कशॉप्स में सम्मिलित हुए और ये रिकवर्स सीखें। ग्राम को ब्रिटिश डिप्टी हाई कमिश्नर चंडीगढ़ डेविड लेलियोट एवं एसपी (संवार) रोशन लाल ने अभियान हैंड्स ऑन हार्ट वलव' का लांच किया जिसमें ट्राईसिटी के निवासियों को रिकवर्स सिखाई जाएगी।

ई-मेल में आई पीएम मोदी के आने की खबर

चंडीगढ़ (निस) : फ्रांस के राष्ट्रपति फ्रांखा ओलांद के चंडीगढ़ दौरे पर उनके स्वागत समारोह के लिए भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के चंडीगढ़ आने की सूचना दिल्ली बीजेपी आफिस से ई मेल के जरिए भेज दी गयी है। पार्टी सूत्रों के अनुसार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दूसरी बार चंडीगढ़ दौरे को लेकर रविवार सुबह 11.30 बजे पार्टी कार्यालय में चंडीगढ़ भाजपा के सभी पदाधिकारियों की बैठक बुलायी गयी है। वहीं पार्टी से जुड़े सूत्रों की मांगें तो कल शाम तक चंडीगढ़ भाजपा प्रदेशाध्यक्ष के नये चेहरे की भी घोषणा कर दी जायेगी। रविवार सुबह 11.30 बजे सेक्टर-34 स्थित बीजेपी आफिस कमलम में सभी पदाधिकारियों की बैठक होगी। बैठक में प्रधानमंत्री के चंडीगढ़ दौरे को लेकर पूरे शहर में 'स्वच्छ भारत अभियान' चलाए जाने को लेकर दिशा निर्देश जारी किए जायेंगे। दूसरी ओर चंडीगढ़ प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारियों का कहना है कि पीएमओ आफिस से उनके पास लिखित में कोई सूचना नहीं आयी है।

स्टाफ की कमी, जारी है अवैध निर्माण

चंडीगढ़ (ट्रिब्यू) : संपदा विभाग की भवन शाखा स्टाफ की कमी से जुड़ रही है और इसका फायदा उठाकर लोग नियमों को ताक पर रखकर घड़त्ले से अवैध निर्माण करा रहे हैं। विभाग के डायरेक्टर और जूनियर इंजीनियर भवन निरीक्षक के तौर पर काम करते हैं। इस वजह से लोगों को भवन योजना की स्वीकृति पाने में देरी हो रही है। स्टाफ की कमी की वजह से भवन शाखा के अधिकारी शहर में हो रहे अवैध निर्माण का निरीक्षण नहीं कर पा रहे हैं। सूत्रों के अनुसार विभाग में जहां 6 डायरेक्टर के पद हैं, लेकिन काम केवल एक ही काम कर रहा है। शेष पद खाली पड़े हैं। 9 जूनियर इंजीनियरों का काम 5 से ही चलाया जा रहा है। भवन निरीक्षण के कार्य में बाधा आ रही है। सहायक संपदा अधिकारी प्रिंस धवन से संपर्क किया गया तो उन्होंने कहा कि हमने संपदा विभाग में स्टाफ देने की प्रार्थना कई बार मुख्य अभियंता को पहुंचायी है, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है।

लक्ष्य पर अर्जुन सी आंख...



चंडीगढ़ के सेक्टर -11 स्थित सनावर मोन्टेसीरी स्कूल की शूटिंग रेंज में अभ्यास करते शूटर। -दैनिक ट्रिब्यून

'प्रभु' ने ठीक किया शेड्यूल, कोहरे ने बिगाड़ा

■ शताब्दी समेत कई ट्रेनों तय समय से घंटों लेट

चंडीगढ़, 16 जनवरी (निस)

जनवरी और फरवरी माह में पड़ने वाली कड़ाके की ठंड और घुप कोहरे के कारण संचालित की जाने वाली ट्रेनों अकसर घंटों देरी से चलती हैं जिससे रेल यात्रियों को असुविधा होती है। इसके मद्देनजर रेल मंत्रालय ने 8 जनवरी से 28 फरवरी तक के लिए हफ्ते में एक से दो दिन ट्रेन रद्द कर दी थी। लेकिन इस बार ठंड और घने कोहरे ने देरी से असर दिखाया जिसके चलते रेलमंत्री का गणित थोड़ा गलत बैठ गया। जनवरी के पहले डेढ़ हफ्ते में मौसम ठीक रहने के



चलते रेलमंत्री व मंत्रालय ने उक्त अवधि तक के लिए रद्द की ट्रेनों को दोबारा नियमित रूप से संचालित किए जाने को लेकर आदेश जारी किए। लेकिन आदेश जारी करने के ठीक अगले दिन ही मौसम ने अपने तेवर बदलने शुरू कर दिए। घने कोहरे के चलते ट्रेन घंटों देरी से संचालित की जा रही हैं। शताब्दी समेत कई ट्रेनों घंटों

शीत लहर ने शहर को जकड़ा

शीत लहर ने आज सारा दिन शहर को जकड़े रखा। मौसम के चू बदलते हुए तेवर को देखते हुए मौसम विभाग ने अगले एक से डेढ़ हफ्ते तक कड़ाके की ठंड पड़ने की संभावना व्यक्त की है। मौसम विभाग से मिली जानकारी के अनुसार शनिवार को शहर का अधिकतम तापमान 15 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 9.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

देरी से चल रही हैं। रेलमंत्री 'प्रभु' ने जैसे ही ट्रेनों का शेड्यूल ठीक किया, वैसे ही कोहरे ने भी अपना असर दिखाया शुरू कर दिया। इलाहाबाद से चंडीगढ़ के लिए संचालित की जाने वाली ऊंचाहार एक्सप्रेस शनिवार को 5.45 घंटे देरी से चंडीगढ़ पहुंची। इसके

अलावा लखनऊ से चंडीगढ़ को आने वाली सद्धानवा सुपरफास्ट 3.30 घंटे और बाड़मेर-चंडीगढ़-कालका 1.30 घंटे देरी से चंडीगढ़ रेलवे स्टेशन पहुंची जिसकी वजह से यात्रियों को सफर के दौरान अच्छी-खासी परेशानी उठानी पड़ी।

स्वास्थ्य विभाग भेजेगा संस्थान का प्रस्ताव

'आयुष' अस्पताल के निर्माण को लेकर बैठक 18 को

चंडीगढ़, 16 जनवरी (निस)

'आयुष' आयुर्वेदिक शिक्षण एवं चिकित्सा संस्थान के निर्माण और वजन को लेकर चंडीगढ़ स्वास्थ्य विभाग की ओर से सोमवार को बैठक बुलायी गयी है। स्वास्थ्य विभाग के अनुसार, उक्त संस्थान के निर्माण के लिए चंडीगढ़ प्रशासन की ओर से मनीमाजरा के पॉकेट नंबर 8 में 6.10 एकड़ जमीन आवंटित भी कर दी गयी है। दूसरी ओर आयुष मंत्रालय की ओर से चंडीगढ़ में आयुष अस्पताल में 50 बिस्तर की सुविधा उपलब्ध करवाए जाने को लेकर करीब 2 करोड़ रुपये प्रस्तावित किए गए हैं। मनीमाजरा में निर्माण किए जाने वाले इस आयुर्वेदिक शिक्षण एवं चिकित्सा संस्थान के पीछे कुल

11.5 करोड़ रुपये का खर्च आना है। स्वास्थ्य विभाग के सूत्रों के अनुसार चंडीगढ़ स्वास्थ्य विभाग की ओर से अस्पताल के साथ आयुर्वेदिक विद्यार्थियों के लिए शिक्षण संस्थान की भी जरूरतों को पूरा किए जाने को लेकर प्रस्ताव तैयार किया जा रहा है। आयुर्वेदिक शिक्षण संस्थान को लेकर भी जल्द ही प्रस्ताव तैयार कर आयुष मंत्रालय को सौंप दिया जायेगा। इसके अलावा इस बैठक में शहर की अन्य डिस्पेंसरियों को अपग्रेड करने को लेकर भी चर्चा होगी। शहर की सभी डिस्पेंसरियों में मरीजों के इलाज के लिए आधुनिक मशीनों व उपकरणों, स्टाफ और गर्भवती महिलाओं के लिये 24 घंटे सेवाएं उपलब्ध करवाए जाने को लेकर प्रस्ताव तैयार किया जाएगा।

जन स्वास्थ्य विभाग की ऑडिट रिपोर्ट में खुलासा

गांवों से पानी के बिल नहीं वसूल पाया प्रशासन

■ 83 लाख की राशि उपभोक्ताओं पर बकाया

चंडीगढ़, 16 जनवरी (ट्रिब्यू)

चंडीगढ़ प्रशासन अधिक राजस्व उत्पन्न करने के लिए चंडीगढ़ नगर निगम पर निरन्तर दबाव बना रहा है वहीं दूसरी ओर उसके अपने अधिकार क्षेत्र में आते गांवों से पानी के बिल नहीं वसूल पा रहा है। प्रशासन अपने अंतर्गत आते 15 गांवों से जल प्रभार के रूप में 82.81 लाख रुपये की वसूली करने में नाकाम रहा है। वर्ष 2014-15 की जन स्वास्थ्य विभाग की ऑडिट रिपोर्ट में यह तथ्य उजागर हुए हैं। चंडीगढ़ बाह्यलाज के खंड 13ए के अनुसार पानी के बिल अथवा शुल्क हर महीने उपभोक्ता को भेजे जाने चाहिए व उपभोक्ता को भी 15 दिनों में इसका भुगतान

करना होता है। इससे अर्जित होने वाला राजस्व सरकारी खाते में भेजा जाता है। रिपोर्ट में कहा गया है कि प्रशासन गांवों में पूरी तरह पानी के मीटर नहीं लगा पाया है जिसके चलते अनुमानित बिल भेजे जा रहे हैं। उल्लेखनीय है कि प्रशासन कैम्बवाला, खुड्डा अली शेर, खुड्डा लोहारा, खुड्डा जसू, सारंगपुर, धनास, किशनगढ़, बहलाना, दरिया, मौली जागरा, बडेहड़ी, मखन माजरा, रायपुर कलां, रायपुर खुर्द और अटावा गांवों के लिए पानी की आपूर्ति कर रहा है। रिपोर्ट के मुताबिक रिकार्डों को खंगालते हुए यह तथ्य सामने आये कि 15 गांवों में 7527 पानी के कनेक्शन दिए गए हैं। इनमें से

सीवरेज व्यवस्था भी ठीक नहीं

प्रशासन के अंतर्गत आते इन गांवों में उपयुक्त सीवरेज व्यवस्था भी नहीं हो पाई है। ऑडिट रिपोर्ट के अनुसार प्रशासन के जन स्वास्थ्य विभाग ने वर्ष 2011 में कैम्बवाला में अतिरिक्त सीवरेज लाइन बिछाने के लिए 68.46 लाख रुपये का अनुमानित प्रस्ताव तैयार किया था। आज तक विभाग द्वारा इसे तकनीकी मंजूरी नहीं दी गई। गत 4 वर्षों में गांव की आबादी बढ़ गई है। यह प्रस्ताव संबंधित अधिकारी को जनवरी 2013, मार्च 2014 और अप्रैल 2014 में भेजा गया। मंजूरी न मिलने के चलते कैम्बवाला के लिए ही अनुमानित राशि 72.26 लाख रुपये तक पहुंच गई है। रिपोर्ट में यह भी है कि गांव खुड्डा अली शेर की सीवरेज व्यवस्था के लिए काम के आवंटन से पहले विभाग द्वारा 34.65 लाख रुपए खर्च कर दिए गए। इस खर्च को अनियमित करार देते कहा कि यह ऑडिट में दर्ज नहीं किया जा सकता है।

7437 उपभोक्ताओं को औसत के आधार पर बिल भेजे जा रहे हैं। इनमें से 283 उपभोक्ता ऐसे हैं जिनकी पानी की खपत तो 80 केवी से अधिक है पर उन्हें भी औसत के आधार पर बिल भेजे जा रहे हैं। प्रशासन के इंजीनियरिंग विभाग के अधिकारी कहते हैं कि शीघ्र ही गांवों में पानी मीटर लगाने की प्रक्रिया आरम्भ कर दी जायेगी।

तेल एवं गैस संभाल पखवाड़े की शुरुआत

राज्यपाल सोलंकी ने दिया तेल बचाने का संदेश

■ जागरूकता मोबाईल वैन को दिखाई हरी झंडी

मोहाली, 16 जनवरी (निस)

पेट्रोलियम पदार्थों के संयम से प्रयोग करने और इनका दुरुपयोग न करने के प्रति जागरूकता फैलाने हेतु इंडियन ऑयल इंडस्ट्री कार्पोरेशन, पेट्रोलियम कंजर्वेशन रिसर्च एसोसिएशन तथा अन्य तेल कंपनियों द्वारा तेल एवं गैस संभाल पखवाड़ा-2016 आज शुरू कर दिया गया। इस संबंध में आज यहां इंडियन इंस्टीट्यूट आफ साईंस एजुकेशन एंड रिसर्च के आडिटोरियम में करवाये गये राज्य स्तरीय समारोह का आयोजन किया गया जहां पर इस पखवाड़े की शुरुआत पंजाब एंड हरियाणा के राज्यपाल तथा यूटी चंडीगढ़ के प्रशासक प्रो. कप्तान सिंह सोलंकी द्वारा जागरूकता मोबाईल

वैन को हरी झंडी दिखा कर की गई। इस अवसर पर संबोधन में प्रो. सोलंकी ने कहा कि देश में पेट्रोलियम पदार्थों के भंडार बहुत सीमित हैं तथा आज भी हमारे देश को 78 फीसदी कच्चा तेल विदेशों से मंगवाना पड़ रहा है। देश के विकास में पाँवर तथा पेट्रोलियम पदार्थों का बहुत बड़ा रोल होता है। इस लिए प्रत्येक नागरिक को पेट्रोलियम पदार्थों का बहुत संयम से प्रयोग करना चाहिए। प्रो. सोलंकी ने इस मौके तेल एवं गैस की संभाल करने की शपथ भी दिलाई। स्कूली बच्चों द्वारा तेल एवं गैस बचाने के विषय पर जागरूकता फैलाता एक सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किया गया। खुराक एवं सविवल सप्लाई



मोहाली में शनिवार को राज्यपाल प्रो. कप्तान सिंह सोलंकी जागरूकता मोबाईल वैन को हरी झंडी देकर रवाना करते हुए। -निस

मामले विभाग के सचिव राज कमल चौधरी ने भी सभी को पेट्रोलियम पदार्थों के संयम से

प्रयोग करने के लिए अपील की। इस अवसर पर एडीसी भूपिन्द्र सिंह, तहसीलदार रविन्द्र बांसल,

एसपी सिटी आशीष कपूर आदि सहित तेल कंपनियों के अन्य अधिकारी भी मौजूद थे।